

延伸监督触角 深化政治巡视 为做强做优做大国有企业提供有力保障 十届自治区党委第十轮巡视反馈情况综述

□本报记者 白丹 通讯员 塔那

10月22日,十届自治区党委第十轮巡视19家国有企业反馈情况全部公布。

十届自治区党委以来,通过九轮巡视加一次点穴式巡视,实现了对盟市、旗县(市、区)、区直部门单位、高等院校、国有企业、经济开发区等6大板块240个对象的全覆盖,取得明显成效。第十轮巡视安排对自治区国资委监管和区直有关部门单位管理的国有企业开展提级巡视,既是巩固全覆盖成果、延伸巡视监督触角的具体体现,也是进一步落实落细党内监督无禁区要求的实际行动。

■下转第4版

全区文旅系统 确保各项疫情防控措施落实到位

本报10月24日讯 (记者 冯雪玉)10月24日,自治区文旅厅发出通知,要求全系统严格执行国家文化和旅游部有关做好文化和旅游行业疫情防控工作要求,迅速采取果断措施,以会议、文件、电话等形式部署全区文化旅游行业疫情防控工作,确保文化和旅游行业各项疫情防控措施落实到位,保障人民群众生命安全。

据悉,目前全区文旅系统已经启动了应急指挥预案,全员进入应急状态,已于10月23日关停了自治区图书馆、博物院、展览馆、艺术剧院等公共文化场所和大型演出活动。同时要求其他文旅场所严格按照疫情防控有关要求,落实好测温、扫码、消毒、通风、限流、预约、错峰、一米线等疫情防控措施。

自治区教育厅 对疫情防控工作进行再部署

本报10月24日讯 (记者 刘志贤)10月23日晚,自治区教育厅新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开视频会议,对我区教育系统疫情防控工作进行再动员、再部署。

会议指出,各地各校要切实提高政治站位,时刻紧绷疫情防控之弦,进一步增强大局意识和底线思维,严格落实校园严于社会原则,落实领导24小时值班值守制度。各校要充分利用信息化手段,从细从严抓好覆盖全员的健康监测,畅通与学生、家长的沟通联

大走访 大调研 送政策 全区民委系统开展百日行动

本报10月24日讯 (见习记者李存霞)近日,记者从自治区民委获悉,以大走访、大调研、送政策、送温暖、促团结、促发展为主题的一百日行动正在自治区民委系统扎实有效开展。

该行动从今年10月中旬开始,在自治区、盟市、旗县三级民委系统同步开展,到2022年1月底结束。

行动包括3项内容:一是通过大走访、大调研,摸清一线实情。自治区、盟市、旗县三级民委走访调研分别覆盖所有盟市、旗县、苏木乡镇。调研人员深入机关、企业、社区、苏木乡镇、学校、连队、

■下转第4版

残特奥会速递

内蒙古再入2金1银1铜

本报西安10月24日电 (见习记者李存霞 钦柏)10月24日,在全国第十一届残运会暨第八届特奥会赛场上,内蒙古代表团多点开花,收获颇丰。在当天的比赛中共收获了2枚金牌、1枚银牌、1枚铜牌。

田径赛场上,曾获得北京残奥会铁饼金牌的老将孟吉根米素,在田径女子铅球F41决赛中力压多路好手,斩获本届残奥会主赛期内蒙古代表团首金。她的成绩为8.32米,比亚选手多出近1米的距离,以绝对优势夺冠。另一位内蒙古选手腾高娃位居第四,无缘领奖台,最终成绩为7.27米。

下午,在西安市临潼区举行的女子盲人柔道63公斤级决赛中,东京残奥会该项目铜牌得主王月战胜山西名将李锐,获得金牌。比赛中,她沉着应战,在对方倒地后,果断上前,将对手牢牢控制

□本报记者 皇甫美鲜 海军

聚焦 两个维护 强化政治监督
国有企业在我区经济建设、社会发展、民生改善等方面发挥了重要作用,为推动全区经济实现高质量发展提供了有力支撑。集中对国有企业开展提级巡视,有利于推动国有企业加强党的领导和党的建设,把党的领导融入公司治理,着力破解阻碍企业改革发展中的体制机制问题,推进企业在布局优化、结构调整和战略重组,促进国有资本持续做强做优做大。

政治巡视是上级党组织对下级党组织履行党的领导职能责任的政治监督。本轮巡视全面贯彻中央巡视工作方针,坚守政治巡视定位,把两个维护作为根本任务,紧扣四个落实,深入查找存在的政治问题、责任问题、腐败问题和作风问题。

■下转第4版

集宁区泉山街道瑞宁社区于2013年建成,辖区面积1.5平方公里,有4个居民小区、4499户、1万人。瑞宁社区一直以党建先行,协会促进,服务为民,阳光瑞宁为主题,以尽我们所能,服务居民所需为服务宗旨,通过组织共建提升党建引领力、居民自治提升治理融合力、精细治理提升服务精准力,不断做实群众工作,居民满意度不断提升。

当好管家,让居民更安心

瑞宁社区的变化离不开党建工作。瑞宁社区结合一社区一品牌特色党建工作,倾力打造了瑞宁社区党建5+党建服务品牌,进一步增强社区党组织的辐射带动作用,通过社区吹哨、部门报到的形式,依托新时代文明实践活动、党群服务中心、共享阵地等各类资源,共同开展项目化服务,解决社会治理、民生关切的重点难点问题。

前不久,瑞宁社区居委会委员、塞上江南小区网格长李焕收到一面锦旗,送锦旗的是塞上江南小区的郭素芳。今年68岁的郭素芳前些天遇到了一件烦心事,她说:有一位居民在我们楼下

大事小事社区都管,干部更亲民了

记自治区先进基层党组织集宁区泉山街道瑞宁社区党总支

奋斗百年路 启航新征程 ——致敬最闪亮的星



瑞宁社区组织居民召开协商议事会。

设立了一个废品收集点,他每天把垃圾拿到楼下分拣,影响了我们的正常休息和环境卫生。为此,我与他多次进行沟通,让他转移废品收集点,但没有结果。后来,我找到社区的小李说明了情况,小李通过跟他多次谈话、耐心地沟通劝解,最后这位居民撤走了废品收集

点,小李稳妥地解决了此事。李焕这样为民贴心服务的事情在瑞宁社区随处可见。为居民贴心服务、让居民安心生活早已成了该社区党总支各项工作出发点和落脚点。瑞宁社区党总支书记、居委会主任邢飞翔介绍,社区组建三户(中心户、先锋户、堡垒户)四长(网格长、楼栋长、楼栋长、单元长)单元微信群等基层服务网络,将党组织覆盖到每个治理服务网格,构筑社区党建微综合体,充分发挥三户四长紧密联系群众的优势,了解居民需求,为居民提供各项精准服务。

瑞宁社区党总支扎实推进“有事好商量”基层协商议事工作,提升社区精细化治理成效,利用社区现有的“一心三站点”、小区亭台楼阁、塞上江南议事长廊(党群联络点)等6个符合议事条件的议事场所,在各小区内设立协商议事公示栏,在微信公众号开通协商议事专栏,建立线上线下互联互通的网格小区居民议事圈。截至目前,该社区先后召开了60多次协商议事会,通过居民协商议事会解决居民关心的物业服务、工程遗留、车辆停放等热点难点问题80余件,居民满意度显著提高。

多元参与,让难题不再难

今年6月,集宁区园林环卫服务中心的工作人员来到瑞宁社区瑞宁名苑A区、B区的绿化区,补栽并修剪树木,发挥他们的专业特长为小区的绿化提档升级做出了贡献。

集宁区园林环卫服务中心副主任胡银喜说:瑞宁社区与辖区内的有关企事业单位建立了党建联合体,我们是成员单位。瑞宁社区各个小区每年都会出现一些树木自然死亡、缺株等现象,也需要定期修剪。社区没有专业的修剪队伍,

■下转第4版



呼和浩特市无新增 新冠肺炎确诊病例疑似病例

本报呼和浩特10月24日讯 (记者 王雅静)10月24日0时至16时,呼和浩特市无新增新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

自10月23日报告本土新冠肺炎确诊病例以来,截至目前,呼和浩特市共有确诊病例3例(其中土默特左旗2例,新城区1例),疑似病例1例(赛罕区),均在内蒙古自治区第四医院接受隔离治疗,病情平稳。

截至目前,本轮疫情已累计排查密切接触者274人,次密切接触者225人,已全部落实管控措施,核酸检测正在进行中,已出结果182人,全部为阴性,其余结果待报。相关排查、检测、

溯源工作正在有序进行中。

呼和浩特市各旗县区上报的储备情况及医疗防控组提供的最新数据显示,全市各医疗机构储备核酸检测试剂等耗材可检测71万人、第三方检测机构储备核酸检测试剂耗材可检测149万人。其余部分正由应急管理局进行紧急采购。目前,全市医疗防护服、隔离衣等医疗防护物资储备充足。

截至目前,全市已经设置采样点1874个,投入采样医务人员共计7095人,其中三级医院支援2121人,旗区县4974人。截至10月24日12时,共采集32412份样本,已出结果24360份,均为阴性,尚有8052份结果待报。

额济纳旗2214名中小学生 实现线上网络教学

本报阿拉善10月24日电 (见习记者 王坤 记者 王磊)记者从10月24日下午召开的阿拉善盟新冠肺炎疫情防控工作第四场例行新闻发布会上了解到,从10月19日开始,全旗3所中小学、72个教学班、2214名中小学生全部实现线上网络教学。

据了解,疫情发生后,额济纳旗迅速启动各项应急机制,严格落实各项防控措施。10月17日,额济纳旗召开全旗各学校、幼儿园校长会议,为每一位一线教师配网账号,搭建线上授课平台。10月18日,按照一校一案、一班一策要求,将网络授课相关要求全部告知到每一位学生和家长。

每天安排3个小时的文化课,其余时间安排体育美育、心理辅导课,都按照学校制定的线上授课计划表进行。额济纳旗小学校长曲江波说。

目前,额济纳旗各中小学根据各自的网络教学实施方案,充分运用网络直播平台和国家、自治区教育资源平台,全面开展网络教学。学生可

以通过直播、点播等方式进行学习。通过在线直播课堂、优秀教师授课、课后分校(分班)线上辅导等多种形式,扩大优质教育资源的覆盖面。各学校加强对教师和学生在线学习活动的指导、跟踪,安排全旗教研员及时跟进各学校、幼儿园线上保教情况,及时掌握学生学情、课堂效果、课后作业布置及反馈情况,防止网络教学流于形式。

目前,全旗各中小学线上教育教学活动井然有序,各年级教学计划按期进行,教育教学实现全覆盖。额济纳旗教育局党委委员、副局长苏德说。

此外,阿拉善盟统一开通了抗击新冠疫情健康伴我行心理热线,于10月22日起,确定9位老师并公布联系方式,每天上午9:00—12:00,面向师生开展心理调适服务工作,帮助广大学生做好疫情期间心理防护工作,确保广大师生以良好的精神状态投入到线上教学中。

额济纳旗通报3起疫情防控履职不力问题

本报阿拉善10月24日电 (见习记者 王坤 记者 王磊)10月23日,中共额济纳旗委员会关于严肃处理3起疫情防控履职不力问题的通报》,通报了自10月17日额济纳旗发生本土新冠肺炎疫情以来,对一些部门单位、党员干部和工作人员在疫情防控工作中履职不力进行问责的情况。

通报了额济纳旗卫生健康委员会相关责任人履行疫情防控责任不到位的问题。原党组书记、主任曲江辉疫情防控工作履职不力,落实疫情防控措施不到位,调度指挥不得当,协调不力,衔接不畅,工作失序,造成疫情防控工作进展迟缓,现已免去其党组书记

党旗 在阿拉善抗疫一线高高飘扬

本报10月24日讯 (记者 宋爽)

金色胡杨,秋意正浓。新冠肺炎疫情突如其来,阿拉善盟打响抗疫之战。阿拉善盟委组织部发出倡议,号召全盟各级党组织、广大党员充分发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,截至10月24日,全盟组建1068个工作组(志愿服务队)、设立1934个党员先锋岗,划定969个党员责任区,1525个基层党组织2.6万名党员干部、志愿者、网格员投入疫情防控工作中。

曾作为支援湖北医疗队队员的阿拉善盟蒙医医院护士萨日娜第一时间向党组织递交了请战书:作为共产党员,具有支援武汉抗疫的实战经验,本人申请参加支援家乡抗疫工作。

10月18日,阿拉善右旗20名民警辅警主动请战,连夜驰援,奔赴额济纳旗。他们中有16人是共产党员,报到、整装、领命、分组、上岗,没有过多的语言,只用实际行动践行疫情不退我们不退的铿锵誓言。

关键岗位,我是党员,我先上。

二连浩特市抗疫一线党徽闪耀

本报锡林郭勒10月24日电 (记者 巴依斯古楞 通讯员 张文婷)

一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。自进入抗击新冠肺炎疫情以来,二连浩特市各级党组织迅速进入战时状态,党员们充分发挥模范带头作用,迅速集结,紧急奔赴防疫一线。

在二连浩特市阳谷小区防疫现场,树立着一面鲜红的党旗。这面党旗对于退伍军人、党员志愿者马玉库而言便是使命与责任。此次新冠肺炎疫情一发生,马玉库便主动向社区申请,站在了小区防疫一线,制定12名志愿者2人4小时轮流值班制度,肩负起守护小区800户居民安全的抗疫重任。

马玉库说,我入党27年了,从入伍当兵到现在在二连浩特市生活也有20多年了。近期以来,我们的家乡遭受

着疫情的冲击,作为一名共产党员和退伍军人,我一定要冲锋在前,在这面鲜红的党旗下,我们有充分的信心,打赢这场疫情防控阻击战。

疫情防控没有旁观者,更没有局外人。像马玉库这样的共产党员在二连浩特市抗疫一线还有很多。他们擎起的鲜红党旗在疫情防控一线高高飘扬。核酸采样现场,定点医院病房、社区防控前沿、交通管制岗口,随处可见这些充满信仰和活力的身影。他们挺身而出、冲锋在前,在保护人民群众身体健康和生命安全的奋战中守初心、担使命。

在此次疫情防控阻击战中,二连浩特市共有145个基层党组织、3000多名党员协同上阵。他们构建起了疫情防控屏障,书写着抗疫红色篇章。

多人被问责

人员未按规定进行问询登记、核实信息、测量体温,工作流于形式,态度敷衍应付。现对民政局予以全旗通报批评,并将由旗纪委监委对相关责任人严肃追责问责。

通报指出,当前,全旗疫情防控形势严峻复杂,防控工作一刻也不能掉以轻心,容不得半点麻痹、半点松懈、半点侥幸。全旗各级党组织和广大党员干部、公职人员务必以案为鉴,深刻汲取教训,坚决防止侥幸心理和麻痹思想,对落实上级要求敷衍塞责、弄虚作假、失职渎职、不作为慢作为的行为,将依纪依法严肃处理,点名道姓通报曝光,坚决维护人民群众身体健康和生命安全。